

近日甬城有“驴友”深山迷路，苦寻6小时才被找回，众人热议——

“驴友”走失，援救费用谁埋单



透视热点 关注民情 追求最出色的新闻

象山大目湾新城杯征文

□本报记者 王晓峰
通讯员 胡维琼 李灿

近日，发生了一起“驴友”深山迷路的案件，经过6个小时的苦寻才被找回。为此，有网友建议，不妨学学广西的做法——“被找回的‘驴友’，每人罚款1000元。”

6小时全力搜寻，只为“驴友”的生命安全

10月17日下午3时34分，横溪派出所的民警接到一起报警，有人不走寻常路，在横溪镇亭溪岭上迷路了。对于这类报警，横溪派出所的民警感触深极了，每年会发生。

甬上美食
香飘鲁昂

10月18日，由宁波技师学院师生组成的宁波烹饪代表团参加了一年一度的法国诺曼底国际美食节。为庆祝法国鲁昂市和宁波市结成友好城市25周年，鲁昂市特邀宁波参加其中的美食节系列活动，宁波国家级烹饪大师李伟良和学生们在现场制作了龙凤金团、椰丝球等宁波传统名点。（涂慧 叶科军 摄）



“国家引进国外智力示范区”花落北仑

本报讯（记者黄程 周琼 通读员俞慧娜）国内首个国家级引进国外智力示范区花落北仑。昨天下午在北仑举行的宁波市引进国外智力工作推广会上，北仑获得授牌正式成为“国家引进国外智力示范区”。

据了解，“国家引进国外智力示范

区”是由国家外专局评选和认定的，需综合考虑区域海外引智工作方法和成效。

据统计，截至目前，北仑已累计引进外国专家近6000人次，其中常驻北仑的有500多人，引进海外工程师117名（占宁波市引进总量的20%，连续5年居宁波市第一位），引进国外技术、管理

人才项目数量连续3年领先全省。

从请外国专家喝杯咖啡都难，到聘请国际顶级的设计师为公司服务，如今在北仑的企业中，经常能看见外国专家的身影，他们遍布智能装备、电子信息、生物医药等行业，在企业自主创新、转型发展中发挥了十分积极的作用。

自2010年以来，外国专家累计为北仑企业研发和设计新产品410项，申请专利及专利授权236项，累计帮助企业直接新增产值34亿元。

国家外国专家局党组副书记、副局长孙照华，市人大常委会副主任、市总工会主席苏利冕参加活动。

三江口步行圈两条地道建设启动

分别为碶闸街地下通道和江厦桥西侧地下通道

本报讯（记者王岚 通讯员陈晓艳）三江口将建一小时步行圈的消息，经本报刊发后引来众多读者关注。昨天，市政前期办传来消息说，这条城市核心区“项链”上的两个节点：碶闸街地道和江厦桥西侧地道已先行开工建设。

碶闸街地道位于碶闸街道路下方，南北两侧分别为天一广场国际购物中心

和义大道购物中心。地下通道采用“一”字形布局，全长126米。结构净宽8.8米至12.2米，净高4.35米，覆土厚度3.4米。

具体看，碶闸街地下通道南接宁波轨道交通1号线天一广场站一层和二层，北连宁波和义大道购物中心地下一层和二层，直接沟通和义大道购物中心和天一广场地下商业中心，使

和义大道购物中心和天一广场融为一体。

考虑行人过街、消防和通道自然通风等因素，通道将新建三处出入口，分别是紧邻新华联商厦和东方商厦两大商业大楼的出入口，以及位于和义大道的一个出入口。

据介绍，碶闸街地道管线迁改工程于10月10日启动，于2016年底完成碶闸街地道主体结构。

江厦桥西侧地下通道，位于江厦桥西侧，通过设置地下通道，实现奉化江两岸滨江休闲带可骑、可跑、可走三线“慢行系统”贯通的目标。工程下穿中山东路，长111.94米，其中暗埋段长45.1米，南侧敞开段长32.25米，北侧敞开段34.59米。本次启动为一期工程，实施范围为地道暗埋段45.1米。工程结构净宽8米，净高2.8米，覆土厚度1.9米至2.0米。

据悉，江厦桥西侧地下通道线外雨水管道改造工程已于10月5日启动，计划10月底完成迁改并开始地道主体施工，将于2016年12月份完成江厦桥西侧地下通道一期工程。

“秘方”化妆品原来是添加了禁用药

江东一家医疗美容诊所被罚近70万元

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉）昨天记者从市市场监管局获悉，宁波市江东孙某医疗美容诊所因售卖加了禁用药物的“秘方”化妆品被江东区市场监管局处以“没收违法经营的化妆品、停止经营化妆品20天、罚款款共计695224元”的行政处罚。

去年底，江东市场监管局接到一位自称是知情人士的举报，说宁波市江东孙某医疗美容诊所卫生状况较差，而且业主还经常在店内自己捣鼓研制化妆品，然后卖给消费者使用。

江东区市场监管局对该美容诊所进行了突击检查，现场发现并查扣了“圣艳系列化妆品是他自己委托其他工厂加工制成的。早在2008年，孙某就以自己的名义登记设立了杭州圣蕾化妆品有限公司，并以该公司名义委托生产了两批次的‘圣艳’系列化妆品共计3500套。对这些产品，业主孙某均无法提供生产厂家的卫生许可证、营业执照和检验合格证等。在该诊所内检查人员还查获了已过期的重酒石酸去甲肾上腺素注射液、盐酸雷尼替丁胶囊、维胺酯胶囊等药品100余盒（瓶/袋），以及一大袋疑似化妆品原料的白色粉末。

经调查询问，孙某诊所内被查扣的圣艳系列化妆品是他自己委托其他工厂加工制成的。早在2008年，孙某就以自己的名义登记设立了杭州圣蕾化妆品有限公司，并以该公司名义委托生产了两批次的‘圣艳’系列化妆品共计3500套。在具体的生产过程中，孙某为了所谓的“配方保密”，不但亲自购买调配原料，甚至还在生产过程中偷偷往生产原料里添加了去甲肾上腺素、雷尼替丁、呋喃西林、替硝唑等药物。

“我们咨询了医生，说其中的去甲

肾上腺素是一种强力血管收缩剂，长期使用会通过皮肤吸收，容易导致高血压，对人体危害较大。而且，该成分也是我国《化妆品卫生标准》和《化妆品卫生规范》中所明示的禁用成分。”江东市场监管局的杨大队长对孙某的胆大妄为颇为感叹。

“到了2012年，卖剩下的这两批化妆品已过了保质期，但孙某未按规定予以处理，反而通过加水、加去甲肾上腺素、加热均匀等方式，重新调制和包装，然后继续销售给消费者使用。截至被查时，孙某已获违法所得173806元。”另据介绍，案发时，孙某的化妆品公司已被注销。

执法人员表示，从近两年查处情况来看，美容院、美容（整形）机构和网络是劣质和假冒化妆品的三大销售渠道。

文化礼堂：重硬件更应重软件

□黄明朗



“自己的”特色显著了，当地群众才更有亲切感，也更有热情参与其间的活动。文化礼堂活动应内涵丰富，常办常新。文化礼堂就在群众身边，如果活动一成不变，抑或枯燥乏味，群众就容易丧失新鲜感，就会在热闹一阵子后归于落寞。因此，应采取多种手段，确保文化礼堂大门常开、活动常在。比如鄞州区组织形势政策、礼仪活动、文艺惠民、道德教育、人文社科、文艺培训进礼堂等“六进”活动；象山海塘村开展新人礼、成人礼、敬老礼、拜师礼、开笔礼等活动……这些个性鲜明的“镇馆之宝”表明，只有充分发挥各村主体作用，彰显各自特色，文化礼堂活动才会千姿百态，精彩纷呈。

文化礼堂活动开展得好，就能发挥引领作用，使当地群众既“富脑袋”也“富口袋”。我市不少农村有古戏台、古民居、古树群等旅游资源，如果将礼堂文化活动与之深度融合，就能大大增强这些资源的故事性，吸引更多客流，而助力当地旅游经济发展。

我市养老事业步入快车道

每百名老人有3.4张床位 八成社区有居家养老中心

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）在昨天市政府新闻办公室举行的新闻发布会上，市民政局负责人通报了我市养老服务体系建设情况。记者从新闻发布会上获悉，近年来，我市大力推进养老事业，每百名老人床位数达到3.4张，80%的社区有居家养老服务中

位“一床难求”的局面。

与此同时，我市积极推进社区居家养老服务设施建设，截至目前今年9月底，全市累计建成各级各类居家养老服务（站）2266个，覆盖全市80%的社区和70%的建制村。针对居家高龄、独居老人生活照料难等突出问题进行重点解决，全市330个社区（村）通过建立老年食堂或与邻近餐饮机构合作，每天为6000名老人提供用餐服务。全市有8个县（市）区建立了政府购买居家养老服务制度，全市城乡2万名困难老人享受了政府补贴服务。

（相关报道见A6版）

核心投资36亿元建设六大重点工程

我市入围全国首批 综合运输服务示范城市

本报讯（记者张燕 通讯员余明霞）记者昨日从市交通委获悉，我市入选交通运输部全国首批综合运输服务示范试点城市，在2018年6月前，全市将核心投资36.3亿元，开展六大重点工程建设，为全国综合运输服务树立“宁波示范”。

交通部确定的16个首批综合运输服务示范试点城市中，包括北京、天津、上海、广州等直辖市或省会城市，“宁波作为副省级城市入选首批。”市交通委有关负责人介绍，示范城市通过48个重点支撑项目，实现综合客运枢纽、城市货物集疏运中心、运输服务信息共享、综合运输组织模式、综合运输服务工作机制和综合运输服务标准等六个方面重点工程的示范建设。

综合客运方面，依托干线铁路、城际铁路、轨道交通和高速公路，形成与宁波市域及长三角周边城市之间便捷高效的客运网络；随着机场三期工程的建设，进一步完善机场航线网络，形成连通国内外重要城市的直达网络，综合客运服务能力明显增强。建成铁路宁波站综合客运枢纽、栎社国际机场交通中心、宁波综合客运枢纽和邱隘综合客运枢纽，实现综合客运枢纽内多种运输方式之间无缝、快速衔接；建成标准化、规范化、人性化的旅客换乘信息引导标识系统和功能完善的客运中转服务系统。

综合货运效率显著提高，建成一批功能完善的现代化物流园区，配套城市配送功能，覆盖全市各区县和各重点产业园区，有效解决货运“最后一公里”问题。

宁波民建老会员欢度重阳节

本报讯（记者吴向正 通讯员金黛莹）昨日上午，民建宁波市委会在联谊宾馆举行2015年重阳节庆祝会，老会员们齐聚一堂，欢度一年一度的重阳节。会上，民建宁波市江东总支下属5个支部与5个老龄支部分别结对

签约，今后将利用在职支部资源优势，为老会员提供节日问候、生活帮助及其他服务。至此，宁波民建组织中累计有9个支部分别与老龄支部结对。

副市长、民建市委会主委张明华出席活动并讲话。

“老娘舅”陈效邦调解工作室落户东胜



昨天上午，甬上知名的“娘舅大石头”陈效邦调解工作室落户东胜街道泰和社区。工作室聚集了一支由陈效邦领衔的包括调解员、律师、司法机关退休热心人士组成的老娘舅调解志愿队，每天轮流在工作室为市民提供纠纷调解、政策咨询、法律援助等服务。图为昨天上午陈效邦在工作室接待首批市民。

（严龙 吴芳 摄）